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PRESENTI  Calandretti, Cardella, Colletto,  Dragna, Filippello, Gelardi, Governali,  Grizzaffi, Modesto, Pinzolo 

Ventura, Salemi,  Siragusa, Vasi. 

ASSENTI   Costa,  Pascucci, Scianni.  

Presiede la seduta il presidente Siragusa  

Partecipa il Vice Segretario Vincenzo Mannina  

Partecipa il Sindaco Nicolosi e l’Assessore Verro 

Constatata la presenza del numero legale (13/16) dichiara aperta la seduta 

Vengono nominati scrutinatori i consiglieri Colletto, Cardella e Salemi  

Interviene Presidente del Consiglio Pio SIRAGUSA: 

Si passa al primo punto all’o.d.g. il Presidente dà lettura delle COMUNICAZIONI pervenute all’ufficio di 

Presidenza: 

• Verbale di ispezione anagrafica prot. n. 25552 del 09/08/2023 

• Nomina del commissario ad acta per l’approvazione del rendiconto di gestione prot. n. 26207 del 

18/08/2023 

Interviene Consigliere Chiara FILIPPELLO: 

Voglio sollevare da quest’aula istituzionale un sentimento di rammarico per quanto avvenuto a Palermo nei 

confronti di una giovane ragazza, a prova di quanto gli esseri umani siano caduti in basso. Occorre aprire gli 

occhi, la testa ed anche il cuore. Non è normale l’indifferenza ed il restare fermi di fronte a ciò che succede. 

Rivolgo un semplice grazie a coloro che si sono adoperati con attività che hanno coinvolto i ragazzi di c/da 

San Marco. 

Interviene quindi Presidente del Consiglio Pio SIRAGUSA: 

Esprimo il mio sdegno per i fatti accaduti a Palermo. Apprezzo le attività di quei giovani che sono intervenuti 

in c/da San Marco.  Per quanto riguarda San Marco e la palestra comunale,  deve essere un impegno di tutto 

il consiglio comunale,  è da diverso tempo che diciamo che prima che i lavori si concludessero, dovevamo 

pensare alla gestione per evitare che vengano abbandonate e distrutte nel breve tempo possibile. Il consiglio 

comunale come organo di indirizzo ha il compito di approvare lo schema di convenzione con le caratteristiche 

per la gestione e per un buon funzionamento di queste beni. Ribadisco il mio impegno e per raggiungere 

questo obiettivo,  in base all'esperienza che abbiamo, con questo tipo  di burocrazia non è semplice decidere 

una cosa oggi e domani poi portarla a compimento perché si presentano una serie di cavilli che fanno perdere 

tempo prezioso.  

Interviene  Consigliere/Assessore Giuseppa DRAGNA. 

Buongiorno a tutti. Chiaramente mi sento  in dovere a nome della giunta,  in quanto donna e mamma di 

spendere due parole. Ringrazio la consigliera Filippello  sempre molto sensibile a certe tematiche e sfido a 

non esserlo. Chiaramente i fatti accaduti a Palermo hanno avuto una forte risonanza sociale e ci scuotono nel 

profondo come persona,  come genitori, come membri della Comunità e delle istituzioni e  ci fanno porre le 

domande a cui noi stessi dobbiamo dare delle risposte, cioè la deriva in cui sta andando in un certo senso la 

società e l'educazione dei nostri giovani e questo come a Palermo anche a Corleone. Immagino perché questo 



è lo specchio un po' della società di oggi, quindi  un attimo di attenzione per tutti quanti noi, non solo appunto 

come genitori, ma anche come membri delle istituzioni e questo ci deve far riflettere.  Per quel che riguarda 

gli altri temi sollevati dalla consigliera e dal presidente, anche noi facciamo un plauso ai giovani che hanno 

portato avanti questa iniziativa in contrada San Marco e chiaramente accolgo le istanze del presidente, 

perché è vero non serve a nulla portare avanti delle infrastrutture se poi queste non possono essere usate e  

gestite per come si deve.  È intendimento comune della giunta, mi sento di dire, in particolar modo le 

infrastrutture realizzate a San Marco, credo che debbano essere in qualche modo affidate agli stessi residenti, 

quindi trovare il modo perché gli stessi residenti possono non solo usarle ma custodirle in qualche modo 

farsene gestori, chiaramente gli auspici del presidente li accogliamo come giunta per cercare di portare a 

frutto questi lavori che sono stati realizzati. Grazie 

Il Presidente del Consiglio 

Si passa alla trattazione del secondo punto all’o.d.g. Lettura ed approvazione verbali precedenti 

Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti : 

 dalla delibera n. 66 alla n. 73 del 02/08/2023 

 dalla delibera n. 74 alla n. 84 del 04/08/2023 

Mette ai voti l’atto 

Presenti 13 

Favorevoli 13 

Il Consiglio Comunale    

Ad unanimità di voti palesemente espressi approva “Lettura ed approvazione verbali precedenti “  

Il Presidente del Consiglio Pio SIRAGUSA 

Passa alla trattazione del terzo punto all’O.d.G. Proposta di deliberazione “Variazione n.1 al bilancio di 

previsione dell’esercizio finanziario 2022-2024, per l’esercizio 2023 (Art.175 del Decreto Legislativo 

18/08/2000, n.267 e successive modifiche e integrazioni)”. Ci sono tutti i pareri. 

Sul punto, prende la parola Sindaco Nicolò NICOLOSI che dichiara: 

Si tratta di iniziative da assumere in città per l'intrattenimento estivo, alcune iniziative già sono state portate 
avanti con pregevoli attenzione da parte dell'amministrazione dall'assessore Grizzaffi. Tuttavia è noto a tutti 
voi che senza un bilancio alle spalle e con le criticità finanziarie che abbiamo riscontrato tant'è che siamo in 
pieno di riequilibrio, non è che fosse facile fare un programma che riguardasse l’estate senza avere delle 
certezze e quindi abbiamo fatto una serie di richieste a vari enti e sono arrivate le risposte. 

Queste sono le prime da parte della fondazione Sicilia che c'ha dato un sostegno di € 5000 per l’estate 
corleonese e poi € 8000 ottenuti dalla città metropolitana a seguito di un bando per la manifestazione “Echi 
Medievali”. Mi è arrivato un altro finanziamento di € 22000 delle autonomie locali che porteremo in 
approvazione prestissimo perché finalizzato sempre a questo programma.   

Non avendo certezza delle risorse la programmazione non è che fosse agevole poterla fare, tuttavia è stata 
fatta e io credo che sia di livello abbastanza notevole, c'è chi l’apprezza c'è invece probabilmente qualcuno 
che avanza critiche. Per i giovani è prevista intanto una manifestazione importante venerdì in villa con un 
gruppo ben assortito che chiaramente farà musiche apprezzabili dai giovani,  il 2 di settembre la cosiddetta 



Notte Bianca dal buio della notte alla luce dell'alba e tipicamente una manifestazione dedicata ai giovani, 
anche se poi c'è anche  un versante dedicato, diciamo ai cosiddetti personaggi corleonesi che si sono messi 
in vetrina, ne abbiamo parlato anche in consiglio comunale, abbiamo dato dei premi, questa volta lo facciamo 
in piazza e presentiamo tutta una serie di personaggi del nostro comune che nei vari campi dello sport, della 
musica, della poesia, dell'arte si sono messi in evidenza, a seguire una serie di eventi importanti tra cui anche 
un bel cabaret proposto da Sasà Salvaggio e altri appuntamenti sino all’alba e ci sarà la possibilità di degustare 
i prodotti del territorio. Il 3 settembre ci sarà l’occasione di apprezzare un orchestra nazionale della Turchia 
che è stata già presente qui che ci proporrà la nona sinfonia di Beethoven, un capolavoro apprezzato anche 
dai giovani, averlo a Corleone musicato da un'orchestra di 80 elementi già fa spettacolo in sé, quindi io sono 
convinto che sarà l'occasione per un grande concerto. Giorno 9 un'altra notte bianca proposta dal comitato 
Santissimo Crocifisso con  la sagra del pane, il 10 gli Echi Medievali, il 16 il Siccagno Fest, poi il 17 le migliori 
musiche delle commedie musicali. Tutti bellissimi eventi da apprezzare di particolare rilievo. 

Ci saranno anche altri eventi alla fine del mese e ad ottobre vi informeremo passo passo in base anche ai 
finanziamenti che andiamo ottenendo. Quindi grazie al consiglio per l'attenzione che presta e spero che 
possiate godere anche voi degli eventi che proponiamo. 

Il Presidente del Consiglio Pio SIRAGUSA 

Metto ai voti la proposta 

Presenti   13 

Favorevoli  13 

Il Consiglio Comunale 

Ad unanimità di voti palesemente espressi approva la proposta di deliberazione Proposta di deliberazione 

“Variazione n.1 al bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2022-2024, per l’esercizio 2023 (Art.175 

del Decreto Legislativo 18/08/2000, n.267 e successive modifiche e integrazioni)”. 

Il Presidente del Consiglio 

Mette ai voti l’immediata esecutività 

Presenti  13 

Favorevoli  13 

Il Consiglio Comunale 

Ad unanimità di voti palesemente espressi approva l’immediata esecutività dell’atto 

La seduta termina alle 10:56. 

 


